

## 甘肃庆阳：电力通信“花木兰”又美又飒

中新网兰州8月23日电（高展）在中国西北的黄土高原上，甘肃省庆阳市不仅承载着“西电东送”的国家重任，还积极投身于“东数西算”的战略部署中，在这宏伟事业的背后，是电力人的默默坚守。其中，有一群勇敢追梦的电力巾帼，以她们的坚韧与智慧，守护着电流与数据的命脉。毛媛媛，就是其中之一。

走进国网庆阳供电公司的通信机房，一排排闪烁的信号灯映照着毛媛媛青涩而专注的面庞。2018年，初入行业的她，面对复杂的通信设备犹如置身于未知的迷宫。在师父谢伟栋的耐心指导下，她以笔为剑，以知识为甲，逐步揭开电力通信技术的神秘面纱，从一名“迷

宫探索者”成长为技术能手。

“犹记得第一次前往庆阳宁县勘察，我们身负沉重的仪器，沿着崎岖山路艰难迈进。四周山峦连绵，风声呼啸，仿佛在倾诉着这片土地对电力的急切渴望。”毛媛媛回忆起职业生涯的起点，那是一段与自然抗争、与时间赛跑的日子，无数次的现场勘查、设备调测，还有夜晚灯光下的不懈奋斗，都深深镌刻在她的心底，化作了她对电力通信事业的执着与热爱。

作为一名电力通信运检工，毛媛媛深知自己工作的重要意义——确保电力系统的“神经系统”无碍，让能源流动的脉搏强劲稳定。她把这份工作比喻为医生的听诊器，需时刻保持警觉，对任何细微的问

题都能迅速诊断并修复。

2019年5月27日，本是毛媛媛的生日，然而330千伏丰乐变电站却突发通信故障。“那个夜晚，明月高悬，四周一片寂静，唯有变电站里设备的运转声和我们紧张的呼吸声交织在一起。”毛媛媛和团队成员毫不犹豫地迅速投入抢修工作。经过一整夜的紧张奋战，当黎明的曙光洒落在他们疲惫的脸庞上时，故障终于得以排除，通信恢复正常。“那一刻，我深刻领悟到作为一名电力通信运检人的责任与荣耀。”

“我们的工作宛如在铺设一条无形的信息高速公路，必须确保电动脉的每一次搏动都精准无误。”毛媛媛说，2020年冬天，银西高铁输电工程330千伏

变电站投运在即，却因严寒天气导致光缆中断。在冰天雪地的施工现场，刺骨的北风呼啸而过，手指被冻得僵硬。每一次尝试熔接光缆，都是在挑战技术与身体的极限。但工友们凝心聚力、聚精会神，一遍又一遍尝试熔接。两小时后，机器发出清脆的“咔嚓”声，光缆熔接成功。他们的争分夺秒，为银西高铁的顺利开通奠定了关键基础。

近年来，随着“东数西算”工程的大力推进，庆阳作为重要节点城市，对电力稳定供应及通信提出了更为严苛的要求。毛媛媛和她的团队紧跟时代步伐，率先在全省范围内开展IP专业网管适配性研究，就如同为电力数据通信

网安装了智慧“大脑”，极大地提升了数据传输的效率与安全性。

荣誉是努力的见证，27岁的毛媛媛已经多次在技能竞赛和理论考核中获奖，包括获得国网公司通信专业技能考察个人三等奖，省级二类通信技能竞赛个人一等奖，省级一类科技保安创新技能竞赛个人一等

奖等。此外，2023年她还获得了甘肃省五一劳动奖章，展现了她在专业领域内的成就。

“如果说梦想有捷径，那这条路的名字必定叫做坚持。”展望未来，毛媛媛充满期待说：“庆阳正迎来前所未有的发展机遇，而我，甘愿继续做那个在电波中追逐梦想的人。”



国网庆阳供电公司电力通信运检工毛媛媛在机房进行通信设备常态化巡视。高展 摄

## 广西北部湾港最大卸船机首批顺利抵港并成功安装

中新网防城港8月26日电（徐思思 易祚胜）8月19日—25日，广西防城港企沙港区赤沙作业区1号、2号泊位工程首批3台桥式抓斗散货卸船机顺利抵港并安装成功，标志着北部湾港最大散货泊位建设全面进入大型卸船机设备在港调试和装卸工艺功能测试阶段。

据了解，该批卸船机由专业化运输安装船“振华31”负责运输，历时6天航行1250多海里后，抵达停靠防城港企沙港区赤沙作业区2号港池水域。该批卸船机单台总重约2220吨，前伸距达49米，主起升高度65米，额定载重64吨，额定生产率为2500吨/小时，是目前北部湾港在建的最大型、效率最高的桥式抓斗散货卸船机，可以满足30万吨级散货船靠泊快速卸载作业需求。

同时，该批卸船机还装备了目前国内技术最先进的智能监控、智能润滑、智能清堵、智能抑尘、智能称重、智能消防等作业辅助系统，大大提升了卸货效率。

防城港企沙港区赤沙作业区1号、2号泊位工程是西部陆海新通道和北部湾国际门户港重点建设项目，拟建2个20万吨级自动化散货泊位，是目前北部湾港在建的最大散货码头，



图为卸船机顺利抵港安装。防城港赤沙码头有限公司供图

建成运营后年货物通过能力可超过1200万吨。项目将分两批次安装6台卸船机，预计今年9月份完成全部安装工作，为后续项目竣工验收投产打下基础。

上述项目建成投产后将充分集约利用防城港深水岸线资源，极大满足临港经济区内生态铝、钢铁、有色金属等项目的货运需求。

## 青海西宁：文旅深度融合增强城市“芯”动力

作者潘雨洁

近日，央视《三餐四季》栏目走进青海省西宁市，展示城市美食文化和人文风貌，在各大网络平台引发广泛关注。

借此机会，西宁市政府适时推出美食“手绘地图”“打卡点”“四件套”，组织“老字号”企业参加全省“嘉年华”，拍摄“寻找与宁的记忆”短视频，促更多“线上看客”变“线下游客”。

今年以来，从社火展演到青超联赛，从明星演唱会到FIRST电影展、河湟美食季，从特色商圈的国风、潮牌业态到豹街、大南街、下南关街“citywalk”的持续火爆……随着各形各色文旅活动层出不穷、吸睛引流，西宁市逐渐成为全国自驾游热门目的地之一。

西宁市是青海省省会，地处青藏高原东北部，生态良好、环境宜人，多民族聚居、文化艺术特色浓郁。近年来，该市主动融入青海省“一芯一环多带”生态旅游格局，全力推动国际生态旅游目的地中心城市建设，不断擦亮“雪豹之都”“丁香之城”和“中国夏都”名片。

据悉，2024年1月至7月，西宁市累计接待游客1889.6万人次，同比增长27.6%，实现旅游收入188.7亿元，同

比增长25.1%。

走进西宁市大通县斜沟乡柏木沟生态景区，远山近沟绿意葱茏，沿梯而上，溪边林间清风送爽。土馍馍、老酸奶、手工辣条、牦牛肋排、砂罐奶茶等特色食品吸引游客，一旁的绣娘正穿针引线、制作青绣，身后摆放着农民画扇子、剪纸相框等。

今年夏天，柏木沟景区的“树蛙部落”成“网红”民宿，当地以“沟道”串联起生态风光、民俗演艺、非遗文创产品和农畜土特产，并瞄准年轻群体“空着后备箱”的出游习惯，构建多元消费场景。大通县斜沟乡乡村旅游的“升级之路”，成为西宁市文旅融合发展的缩影。

在西宁市文旅产业服务中心，来自全市各区县的土特产品类丰富，非遗文创设计新颖、精巧可爱，令到访游客爱不释手。直播间内，雪豹主题的玩偶、明信片、

文具正在热卖。

青海是“雪豹之省”，西宁市作为青海省省会、生态文明高地上的中心城市，多年来致力于保护雪豹等野生动物。

将个性化的城市形象浓缩在明星物种“雪豹”中，西宁市借此抓住人心、留住游客。今夏，憨态可掬的“雪豹”伴手礼出现在西宁市的大街小巷、各类文旅品牌活动中，为全国游客提供情绪价值、引发网络高话题度和传播度、展示“城市IP”。

于近日召开的第一届西宁市旅游发展大会提出，西宁市将继续打造“城市名片”，推出一批全域全季旅游产品、一套特色鲜明标识系统，构建旅游宣传营销矩阵，坚持以四季支撑旺季、以旺季带动四季。以省会“一芯”服务保障全省“一环多带”生态旅游发展。



图为西宁市大通县柏木沟生态景区的“树蛙部落”民宿。潘雨洁 摄

## 广西靖西：绣球绣出好产业

近年来，广西靖西市生产的绣球作为馈赠宾朋的精美礼品和旅游纪念品，销往全国各地，并通过电商平台出口到东南亚等地，成为助推当地旅游文化发展和群众增收致富的产业。

广西靖西市素有“中国绣球之乡”美誉，生产的绣球精巧美观，表面绣有各种纹样，绣球内部可填充香料或中草药，富有民族特色。

新华社记者 陆波 岸 摄



8月27日，在广西靖西市新靖镇旧州街，当地居民在制作绣球。